

上善若水,长寿之乡善名扬

单县弘扬“善文化”,倡导学善、从善、向善新风尚

文/片 本报见习记者 王雅楠

“孔子学堂”、斑马义务救援队,2500多名义工……一个个鲜明的标签都属于单县的“善文化”。近年来,单县将“善文化”打造成人文精神和文化核心的重点,并在中国共产党单县第十四次代表大会上提出“健康单县,善行天下”的文化品牌,开展多项活动,使“善文化”成为当地鲜明的文化符号。

学善 仁义礼智信 从娃娃抓起

2014年,单县志愿者联合会创立。4年来,单县志愿者联合会组织相关公益活动200余项,承办宣讲100余场,现有分会30个,定期举办践行弟子规学习班100余次,参与人数约3000人。

“我们创办的‘孔子学堂’每周一到周五都会举行读经班,参与对象主要是7到14岁的孩子。同时,每年寒暑假,我们也会开设冬令营和夏令营,让孩子们接受传统道德方面的学习。”志愿者联合会办公室主任潘成全介绍说:“我们经过数据统计,发现孩子们通过对传统文化、孝道文化的学习,在生活和学习方面都有了很大的提升,例如家庭礼让、尊师重道等。”

此外,单县志愿者联合会还发起组织实施了“611”助学工程,即6人为一组,1人1天1元,资助贫困学子完成学业。潘成全表示:“孩子是祖国的未来,我们希望通过自己的努力,使他们能够将优秀的传统文化继承下来,并发扬出去。”

从善 斑马救援 义务救援6万余次

在单县,成立于2016年6月的斑马义务救援协会家喻户晓,溺水、火灾、车祸、搜寻,哪里有险情,哪里就有斑马的身影。鲜红的锦旗挂满了斑马义务救援协会的办公室,所有的救援不收分文报酬,可以回报一个会心的微笑,这是斑马义务救援协会一直以来恪守的基本原则。

“当时成立也是一个偶然的事件,那天天下大雨,几个朋友路过一个深水区,几十辆车抛锚了,就合计着把车都拉上来,一开始有的车主以为我们会收钱,后来看我们是义务救援,就都让我们把车拉上来。”斑马义务救援队秘书长冯雪说道:“现在我们救援队有8000多人,每天参与救援的任务数百个,队员也都是来自各行各业的人士,最小的18岁,年纪最大的60多岁。”

斑马义务救援协会是国内



单县义工协会负责人王卓正在介绍公益组织创办流程。

第一支以救援为载体的义务救援组织,也是展现单县“善文化”的核心元素之一。协会自2016年成立以来,已参与实施义务救援6万多次,救助8万余人。斑马义务救援协会会长时江波表示,许多被救人也加入了救援队,这是爱心的传递,也是“善文化”所要传达的核心之一。

向善 传播“善文化” 行善事

目前,在政府的引导下,单县义工协会累计注册义工2500多人,帮助过的孤寡老人、留守儿童、困难儿童、家庭贫困户不计其数。同时,义工组织、志愿者、救援队等众多社会力量参与到“善文化”的传播中去,以举办讲坛、文艺表演、文明评选、义务救援、献爱心等方式,积极响应“传承善文化,争做单县善人”的各项活动,切实践行“善文化”所要表达的真实

内涵。单县文联主席傅子栋表示,近年来,单县不断深化“善文化”建设,大力宣传孟昭良、马成银、朱瑞方、牛作涛、张继锁、刘茂兵等先进典型人物事迹,弘扬优秀传统文化,开展了以“善文化”为核心的一系列评选活动,极大地调动了群众向善、学习“善文化”、传播“善文化”的积极性。

特殊的“六一”礼物

本报菏泽5月31日讯(记者周千清 通讯员常凌超)为了提升学生对传统国粹的认同感,进一步推进素质教育,丰富学生校园文化生活,5月30日,在第69个“六一”国际儿童节到来之际,菏泽开发区丹阳办事处赵堂小学携手菏泽市牡丹棋院共同举办了“你好,新时代”迎“六一”校园围棋比赛。

据悉,此次比赛参赛对象为赵堂小学一、二年级学生。比赛分为三轮,逐轮淘汰。一个个围棋小战士正襟危坐,或俯首



沉思,或举棋思量,或胜利后绽放喜悦的笑容……

经过近两个小时的激烈“交锋”,两个年级组分别产生了一等奖、二等奖、三等奖若干

名,孙明玉校长向获奖选手颁发了证书和奖品。这次比赛让学生们收获了一份集文化性、趣味性、教育性为一体的“六一”节日礼物。

郓城县安监局举办 基层安监执法能力培训班

本报郓城5月31日讯(记者崔如坤 通讯员褚宏林)为贯彻落实市、县2018年安全生产工作意见,进一步提升基层安监机构执法能力,郓城县于近期举办了基层安监执法能力培训班,来自全县23个乡镇办区安监办、安监局机关及监察大队共70余人参加了培训。

据悉,培训班对安全生产监察信息系统使用、典型

案例分析、简易程序行政处罚卷宗制作与归档、简易程序委托执法等热点、难点问题进行了深入细致的讲解和交流。培训结束后,还对参训学员进行了闭卷考试。

郓城县安监局局长郭磊表示,这次培训对于进一步规范全县安全生产执法行为、提高执法效率、推进委托执法工作,将会起到很好的促进作用。

品质见证传奇,海尔冰箱老用户有了专属福利

寻找菏泽区域陪伴您最久的海尔冰箱

您家里是否还存有十几年前买的海尔家电?您是否想免费更换这些老家电?为给消费者提供更加美好的生活解决方案,回馈海尔老用户,海尔家电发起“寻找菏泽最老的海尔冰箱”的活动,只要您家中有正在使用的海尔冰箱均可报名参加。最终,工作人员将从海尔冰箱老用户中选取一名最老用户,最老用户将获赠置换价值6299元新机的专属福利。

从1984年中国第一台海尔冰箱诞生,到如今成为家喻户晓的冰箱品牌,经过34年的发展,海尔集团已经发展成为全

球最大、最先进的冰箱制造商之一。虽然现在各种冰箱品牌琳琅满目,但曾经多少中国家庭购买的第一台冰箱就是海尔。对于很多家庭而言,海尔冰箱已经不再是一件单纯的家用电器,它承载了那个年代的回忆,见证了一个家庭的变迁,成为了一个时代的记忆符号,更见证了一个企业严把质量关,不断发展壮大历程。

海尔冰箱自创立至今始终致力于为中国消费者提供最好的服务。“砸冰箱”是海尔向消费者提供的质量服务。在那个“纸糊的冰箱都能卖出去”的年

代,海尔冰箱却通过“砸冰箱”树立起了员工“有缺陷的产品就是废品”的质量意识,制造出了高质量的海尔冰箱。直到今天,许多家庭当年购买的海尔冰箱虽然使用了十几、二十多年,却仍然能正常使用。

在去年的山东省绿色家电消费节中,海尔集团以“全球品质,焕新齐鲁”为主题,在全省17城市主要家电卖场和海尔专卖店等地点举办“经典换经典”产品体验活动,用户可以用家中的经典海尔产品以最大优惠力度与时下最新款经典产品进行换购,使1亿山东人率先受益。

为感谢海尔老用户一直以来的信赖与支持,为菏泽消费者提供一系列美好生活解决方案,以满足消费者对美好生活的追求。6月8日,“时代品牌 引领时代”山东省第五届家电节即将启幕。“经典换经典”产品体验活动也将同时启动。据了解,今年菏泽地区主要针对海尔冰箱发起体验活动,活动主要是寻找菏泽陪伴您最久的海尔冰箱,只要携带购机凭证,且机器正在使用即可参与活动。

报名结束后,工作人员将根据购机凭证的时间进行评

选,购买时间最早且正在使用的机器将被评选上菏泽最久海尔老家电。对于获选的菏泽最久冰箱用户,将免费获赠置换价值6299元海尔冰箱新机的特权。

据介绍,海尔本次开展的“寻找菏泽最久的海尔冰箱”活动征集即日起一直持续至6月8日,经过审核、评选,获奖结果将在6月9日公布。如果您家中有正在使用的海尔冰箱,快快报名参与,就有机会免费置换海尔冰箱新机!

报名热线:15053099988
联系人:付主任